

**Rezultate postoperatorii și satisfacția pacienților după TIPP hibrid cu UHS și tehnica TEP pentru hernii inghinale: studiu retrospectiv comparativ a unui singur centru**

Muthana Haroon<sup>1</sup>, Osama Al-Sahaf<sup>1,2</sup>, Emmanuel Eguare<sup>1,2</sup>, Stefan Morarasu<sup>1,2,3,4</sup>, Pedro Wagner<sup>1</sup>, Rushi Batt<sup>1</sup>, Kasi Subramanian<sup>1</sup>, Chinenye Santina Anike-Nweze<sup>1</sup>, Revathy Ponniah<sup>1</sup>, Fiona O’Riordan<sup>1</sup>

<sup>1</sup>Naas General Hospital, Department of Surgery, Ireland

<sup>2</sup>Trinity College Dublin, Ireland

<sup>3</sup>Griore T Popa University of Medicine and Pharmacy Iasi Romania

<sup>4</sup>Regional Oncology Institute, 2nd Clinic of Surgical Oncology, Iasi Romania

**Rezumat**

*Generalități:* Cura herniilor inghinale prin procedeele trans-abdominal preperitoneal (TAPP) și total extraperitoneal (TEP) sunt recunoscute pentru scăderea riscului de durere cronică postoperatorie și cu rate de recidivă acceptabile. Totuși procedeele hibrid/combinat încă sunt o opțiune semnificativă în rândul chirurgilor. Scopul este de a compara tehnicile hibrid TIPP (hTIPP) folosind sistemul Ultrapro Hernia® (UHS) și TEP privind rezultatele și satisfacția pacienților și de a analiza siguranța și eficiența celor două procedee.

*Materiale și Metode:* Nouăzeci de pacienți care au fost operați între anii 2013-2017 pentru hernie inghinală prin procedeele hTIPP sau TEP la spitalul Naas General Hospital, Irlanda au fost incluși într-o bază de date și analizați într-un studiu retrospectiv.

*Rezultate:* Internarea postoperatorie neplanificată a fost comparabilă între cele două grupuri (3 pacienți pentru hTIPP și 3 pacienți pentru TEP). Nu a fost nicio diferență statistică între complicațiile imediat și tardiv postoperatorii. Rata de recidivă a fost nulă în grupul hTIPP comparativ cu TEP unde a existat o recidivă. Pe baza chestionarului PROM și scalei Likert, nu există diferențe statistice semnificative privind satisfacția pacienților între hTIPP și TEP.

*Concluzii:* Nu există diferență statistic semnificativă privind rata de complicații și satisfacția pacienților între hTIPP și TEP. hTIPP este un procedeu sigur și o alternativă validă.

**Cuvinte cheie:** UHS, TIPP, TEP, hernii, chirurgie laparoscopică